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ВВЕДЕНИЕ

Обширный класс машин составляют производственные машины, которые преобразуют механическую работу, получаемую от двигателя, в работу, связанную с выполнением определенных технологических процессов.

По условиям заданного технологического процесса рабочие органы производственных машин должны двигаться с определенными оптимальными скоростями. 

Червячные передачи целесообразно использовать там, где от передачи требуется плавность, бесшумность, компактность при значительном редуцировании числа оборотов при сравнительно небольшой передаваемой мощности. При передаче больших мощностей потери на трение в них становятся значительными и червячная передача экономически уже менее выгодна, чем обычный зубчатый редуктор.
Сложнейшие технические проблемы, постоянно возникающие в связи с гигантским развитием техники, организацией и развитием все новых и новых видов производств и новых технических средств.

Государственные образовательные стандарты СПО обеспечивают базовый уровень профессионального образования, повышение качества обучения, установление преемственности уровней профессионального образования и подготовка конкурентоспособного специалиста.

Для решения этих задач в данной методической разработке используются  следующие образовательные технологии: информационные, проблемное обучение, обеспечивающие развитие умственных сил и способностей и творческой активности.
Применение компьютера на занятии делает изучаемую тему «Механические передачи, виды, устройство передач, условные обозначения на схемах. Червячные передачи» более доступной для понимания, улучшает качество  ее усвоения, реализует потенциал личности – познавательный, морально-нравственный, творческий, коммуникативный и эстетический. Демонстрация слайдов позволяет повысить качество общепрофессиональной подготовки будущего специалиста.
  Проблемные ситуации направлены на побуждение познавательной потребности, активизирующее мышление студентов.
Для проведения этого урока необходима  подготовительная работа. 

Тема доклада « Изобретение   инженера древности, Архимеда»
определена заранее для исторической экскурсии в прошлое  и реализации межпредметных связей. 
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА (план) ЗАНЯТИЯ 

Предмет  Техническая механика
Тема занятия:   Механические передачи, виды, устройство передач, условные обозначения на схемах. Червячная   передача
Вид занятия  Комбинированный урок 
Методы  контроля:

1) индивидуальный, фронтальный опрос,

2) практическая деятельность студентов - решение задач
Цели:

1.Учебная -  совершенствование знаний;

- изучить принцип работы червячных передач, использование в механизмах,;

-  обобщить и систематизировать знания по теме «Механические передачи» и усвоить навыки и умения по теме «Червячная   передача»;

-  подвести учащегося к пониманию различных механизмов и их использование на практике.

2.Развивающая:

-  способствовать формированию умений и навыков и развитию познавательных способностей у студентов;

-  способствовать познавательной активности;

-  развитие творческой деятельности. 
3.Воспитательная -  добиваться осознания важности темы в будущем;

-  формирование будущего специалиста;

-  осмысление роли практики;

-  формирование научного мировоззрения;

-  сформировать самостоятельность в принятии решений.

Межпредметные  связи:
обеспечивающие математика, физика, история,  информатика
обеспечиваемые  профессиональные модули
Обеспечение занятия

А. Наглядные пособия Плакат «Геометрические соотношения червячной передачи». Электронные плакаты
Модели передач:  Червячная   передача

Б. Раздаточный материал 

1. Перечень задач. 
2. Пример решения задачи
В. Технические средства обучения 

1. Учебная доска.

2. Калькуляторы
3. Компьютер с лицензионным программным обеспечением и мультимедиа-проектор

Г. Учебные места Парты_
Д. Литература:

Основные источники:

1 Березина Е.В. Теоретическая механика - ООО «Издательский Дом «Альфа-М», 2012

2 Березина Е.В. Кинематика - Издательский Дом «Альфа-М» , 2012

3 Бородин Н.А. Сопротивление материалов - Издательство «Дрофа», 2010
4 Вереина  Л.И. Краснов М.М. Техническая механика  - «Академия», 2013

5  Мельников В.П., Медведева Р.В. Средства измерений - ООО «КноРус», 2009

6 Олофинская В. П. Детали машин. Краткий курс и тестовые задания - Издательство «Форум», 2010

7 Олофинская В.П. Техническая механика :курс лекции с вариантами практических и тетсовых заданий -  Издательство «Форум», 2010

8 Эрдеди А.А. ,Эрдеди Н.А.  Техничкая механика  -  ОИЦ  «Академия», 2014

9 Эрдеди А.А., Эрдеди Н.А. Теоретическая механика. Сопротивление материалов - ОИЦ «Академия», 2013

Дополнительные источники:

1. Мархель И.И. Детали машин: Учебник. – М.: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2010. – 336 с.

2. Тимофеев С. И.  Детали машин. Серия «Высшее образование» - Ростов – на –Дону: «Феникс», 2012 – 416с.

3. Аркуша А.И. Техническая механика. Теоретическая механика и сопротивление материалов. - М.: Высшая школа, 2012. – 352 с.: ил. 

4. Аркуша А.И. Руководство к решению задач по теоретической механике.- М.: Высшая школа, 2012. – 296 с. 

Содержание занятия

	№ п-п

элемента занятия
	Учебные вопросы, формы и методы обучения
	Примечание

	1
	2
	3

	1.Организационный момент  
(2 мин.)
	1.1 Взаимное приветствие преподавателя и студентов, проверка
1.2 Выявление  отсутствующих, организация внимания, постановка целей занятия
	

	2 Планируемые результаты

(3мин.)
	Реализация ФГОС,   учитывая требования к общим компетенциям современных специалистов и   систематизация знаний и умений
	

	3 Мотивация учебной деятельности, сообщение темы урока (3мин)
	3.1  Сообщение темы занятия

3.2  Сообщение целей занятия

3.3  Сообщение режима работы на занятии

	

	4. Актуали-зация опорных знаний (20мин)
	Проверка ранее усвоенных знаний 
- индивидуальный опрос,

- фронтальный опрос
	

	5 Сообщение нового материала (34мин)
	5.1Прослушивание доклада « Изобретение  инженера древности, Архимеда»
5.2 Изложение нового материала

	Слайды (Приложения А, Б, В,Г)

	6 Закрепление знаний (25 мин.)
	Решение задач

	Слайды (Приложения Е, Ж)

	7 Подведение итогов урока, объявление оценок

Задание на дом

(3мин)
	7.1 Общий вывод по изученному материалу

7.2 Оценивание работы студентов на занятии

7.3Сообщение домашнего  задания
Л.у.6 Олофинская В. П. Детали машин. Краткий курс и тестовые задания - Издательство «Форум», 2010, с38-40.
	


ХОД УРОКА
1 Организационный момент:

Группа занимает места в аудитории. На столах лежит раздаточный материал. 
Преподаватель проверяет готовность студентов к уроку, отмечает присутствующих
2 Планируемые результаты:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.
ОК 2. Организовывать собственную деятельность, определять методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.
ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.
ОК 4. Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.
ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии для совершенствования профессиональной деятельности.
ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий.
ОК 8. Самостоятельно  определять  задачи  профессионального  и 

личностного  развития,  заниматься  самообразованием,  осознанно 

планировать повышение квалификации. 

знать:

- виды движений и преобразующие движения механизмы;

- виды износа и деформаций деталей и узлов;

- виды передач, их устройство, назначение, преимущества и недостатки, условные обозначения на схемах;

- кинематику механизмов, соединения деталей машин, механические передачи, виды и устройство передач;

уметь:

- определять передаточное отношение;

- производить расчет и проектирование детали и сборочные единицы общего назначения;

- читать кинематические схемы
3 Мотивация и сообщение темы

Преподаватель:

Тема нашего сегодняшнего занятия «Механические передачи, виды, устройство передач, условные обозначения на схемах. Червячная передача».

 План нашего урока следующий:

- повторение основных понятий и терминов по изученным темам

 - сообщение нового материала,

-  подведение итогов занятия и сообщение домашнего задания.
4  Проверка знаний студентов. 

4.1 Индивидуальный опрос

Преподаватель:

Дайте определение: 

- механической передачи,

Предполагаемый ответ:  Механическими передачами, называют механизмы для передачи энергии от машины – двигателя к машине – орудию, как правило, с преобразованием скоростей, моментов, а иногда – с преобразованием видов движения.
Преподаватель:

- фрикционной передачи,

 Предполагаемый ответ:  Передачи, в которых движение от одного вала к другому передается силами трения, возбуждаемыми между рабочими поверхностями вращающихся катков, называют фрикционными
Преподаватель:

- вариатора, 

Предполагаемый ответ:  Передачи, обеспечивающие плавное, бесступенчатое изменение угловой скорости ведомого вала  при неизменной угловой скорости ведущего, называют вариаторами
Преподаватель:

- зубчатой передачи.

Предполагаемый ответ:  Механизм, в котором два подвижных звена являются зубчатыми колесами, образующими с подвижным звеном вращательную или поступательную пару, называют зубчатой передачей
Преподаватель:

- передачи винт-гайка,

Предполагаемый ответ: Передача состоящая  из винта  и гайки , соприкасающихся винтовыми поверхностями называется передачей винт-гайка.
4.2 Фронтальный опрос.

Преподаватель: Перечислите винтовые механизмы, применяемые в технике.

Предполагаемый ответ: Передача винт-гайка широко применяется:

- для создания больших сил (прессы, домкраты, тиски и т.п.);

- для точных перемещений (механизмы подачи станков, измерительные приборы, установочные и регулировочные устройства)

Преподаватель: Укажите достоинства и недостатки винтовых механизмов.

Предполагаемый ответ: Достоинства:

1 Простота конструкции и изготовления

2 Компактность при  высокой нагрузочной способности

3 Высокая надежность

4 Плавность и бесшумность

5 Большой выигрыш в силе

6 Возможность обеспечения медленных перемещений с большой точностью.

Недостатки:

1 Повышенный износ резьбы вследствие большого трения

2 Низкий КПД

Преподаватель: Как подразделяются винты в винтовых механизмах в зависимости от их назначения?

Предполагаемый ответ: В зависимости от назначения передачи винты бывают:

1 Грузовые. Применяются для создания больших осевых сил.

2 Ходовые. Применяются для перемещений в механизмах подачи.

3 Установочные. Применяются для точных перемещений и регулировок.

Преподаватель: Какие профили резьб имеют грузовые и ходовые винты?

 Предполагаемый ответ: Грузовые при знакопеременной нагрузке имеют трапецеидальную однозаходную резьбу, при большой односторонней нагрузке – упорную. Ходовые имеют преимущественно трапецеидальную многозаходную резьбу.

Преподаватель: Какие винтовые механизмы обладают  свойством самоторможения?  

 Предполагаемый ответ: Грузовые винты. В этом случае под действием осевой силы гайка не может поворачиваться (из-за трения) относительно неподвижного винта. При этом угол подъема винтовой линии резьбы должно быть меньше приведенного угла трения. В домкратах для большого выигрыша в силе и обеспечения самоторможения применяют однозаходную резьбу с малым углом подъема.

Преподаватель: Из каких материалов изготовляют винты и гайки?
Предполагаемый ответ: Материалы винта и гайки должны представлять антифрикционную пару, т.е. быть износостойкими и иметь невысокий коэффициент трения. Для винтов рекомендуются стали Ст5, 45, 50, 40Х, 40ХГ и др. В ответственных передачах для повышения износостойкости применяют закалку винтов с последующей шлифовкой резьбы. Гайки ответственных передач изготовляют из оловянных бронз БрОФ10-1, БрОЦС6-6-3 и др., а в тихоходных передачах – из антифрикционных чугунов АВЧ-1, АСЧ-3 и др.  

Преподаватель: Что влияет на КПД передачи винт-гайка?
Предполагаемый ответ:  В передаче винт-гайка потери возникают в резьбе и в опорах. Потери в резьбе составляют главную часть. Они зависят от профиля резьбы, ее заходности, материала винтовой пары, точности изготовления и способа смазки

Преподаватель: Чем объясняется большой выигрыш в силе в передаче винт-гайка?

Предполагаемый ответ: Выигрыш в силе, получающийся вследствие медленного осевого перемещения винта (гайки): скорость скольжения в резьбе больше скорости осевого перемещения винта в 5…40 раз. 

   5 Сообщение нового материала
 5.1 Знакомство с изобретением   инженера древности, Архимеда.

Преподаватель:

Механика является одной из древнейших наук, возникновение и развитие которой обусловлено потребностями практики.

Развитие механики тесно связано с развитием земледелия (поднимание воды для орошения в Египте), с ростом городов, возведением крупных построек, развитием ремесла и мореплавания.

Назовите инженеров древности?
Заслушаем краткий доклад студента  

(Выступление студента )

Слайд (Приложение А)
Студент:
Основоположником механики как науки является знаменитый ученый древности  Архимед (287-212гг. до н. э.). Он проверил теорию пяти механизмов, известных в его время именуемых «простые механизмы».

Это рычаг, клин, блок, бесконечный винт и лебедка. Именно Архимеду часто приписывали изобретение бесконечного винта (Архимедов винт), но возможно, что он лишь усовершенствовал гидравлический винт, который служил египтянам при осушение болот. А.в.- водоподъемная машина, которая представляет собой открытую с двух сторон цилиндрическую трубу (длиной 4-6,5м), по оси которой установлен вал с винтовой поверхностью, образующей винтовой канал. Один конец А.в. опускался в  жидкость, которая должна подниматься машиной, второй же конец устанавливался там, где жидкость должна выливаться. Ось А.В. располагалась под углом к горизонту. При вращении винта жидкость по трубе поднималась  вверх и непрерывной струей выливалась из верхнего отверстия. Сегодня  А.в. используется в обыкновенной мясорубке. 

Изобретение бесконечного винта привело его к другому важному изобретению, сегодня оно стало обычным,- изобретение болта, сконструированного из винта и гайки.

Преподаватель:
Назовите механические передачи состоящие из винта?

Предполагаемый результат:

Передача винт-гайка, червячная передача.

Преподаватель:
Из каких деталей состоит червячная передача ?   Как расположены оси валов?
Просмотр слайда (Приложение Б) . 
5.2 Изложение нового материала 
Преподаватель: 
Перейдем к изучению  червячной передачи 

Червячная передача – передача зацеплением со скрещивающимися осями валов, которые обычно составляют 
[image: image1.wmf]o

90

, движение в которой осуществляется по принципу винтовой пары.

Преподаватель: Ребята, назовите особенности червячных передач.

Предполагаемый ответ: Червячная передача представляет собой кинематическую пару, состоящую из червяка и червячного колеса. 

Преподаватель:

Червячную пару можно рассматривать как модификацию винтовой пары, длинная гайка которая изгибает в круговое кольцо, охватывающее тело винта – червяка по дуге.  
Применение: 

Благодаря относительной простоте технологии червяка и червячного колеса передачи с цилиндрическим архимедовым червяком  находят широкое применение в различных отраслях машиностроения. Червячные передачи широко применяют в станках, подъемно-транспортных машинах  и т.д. Характер соединения основных сборочных единиц и деталей в червячном редукторе, кинематические схемы  изображены на следующем слайде (Приложение В)
Червячные передачи дороже и сложнее зубчатых, поэтому их применяют, как правило, при необходимости передачи движения между перекрещивающимися валами с большим передаточным отношением. Пониженный КПД, склонность червячных передач к заеданию ограничивают их применение областью средних мощностей (до 60 кВт) и невысоких скоростей (до 25 м/с).

Достоинства:

1 Плавность и бесшумность работы

2 Компактность и сравнительно небольшая масса конструкции

3 Возможность большого редуцирования, т.е. получения больших передаточных чисел (в отдельных случаях в несиловых передачах до 1000)

4 Возможность получения самотормозящей передачи, т.е. допускающей передачу движения только от червяка к колесу. Самоторможение червячной передачи позволяет выполнить механизм без тормозного устройства, препятствующего обратному вращению колеса.

Недостатки:
1 Сравнительный низкий КПД вследствие скольжения витков червяка по зубьям колеса

2 Значительное выделение теплоты в зоне зацепления червяка с колесом

3 Необходимость применения для венцов червячных колес дефицитных антифрикционных материалов

4 Повышенный износ и склонность к заеданию

Классификация (Приложение Г).

Для облегчения тела червяка венец червячного колеса имеет зубья дугообразной формы, получаемыми в результате взаимного огибания с витками червяка, что увеличивает длину контактных линий в зоне зацепления.

Направление и угол подъема зубьев червячного колеса соответствуют направлению и углу подъема витков червяка.

Червячные колеса изготовляют цельными или сборными. Минимальное число зубьев колеса z2minопределяют из условия отсутствия подрезания и обеспечения достаточной поверхности зацепления. Для силовых передач рекомендуется принимать z2min=28, во вспомогательных кинематических передачах z2min=17..18. Максимальное число зубьев неограниченно, но в силовых передачах чаще принимают 50-60 (до80). В кинематических передачах z2 может доходить до 600-1000. 

В передаче возникает значительное взаимное скольжение витков червяка по зубьям колеса, что вызывает повышенный износ и значительное выделение теплоты. Для уменьшения трения венцы червячных колес изготовляют из антифрикционных материалов (бронзы, реже чугуна).

Геометрические параметры червячной передачи (Приложение Д).

Виды разрушения зубьев червячных колес:
В червячной паре  слабым звеном является зуб червячного колеса. Могут происходить поверхностные повреждения: усталостное выкрашивание, износ поверхности, заедание и поломка зубьев. Крайне редко возникает поломка зуба. Зубчатые венцы чаще всего изготовляют из бронзы, выбор марки зависит от скорости скольжения в передаче.

 В передачах с колесами из оловянных бронз (мягкие материалы) наиболее опасно усталостное  выкрашивание рабочих поверхностей зубьев колеса, но возможно и заедание, которое проявляется в намазывании бронзы на червяк. Сечение зуба постепенно уменьшается, при этом передача может еще продолжать работать длительное время.

При венцах колес из твердых (безоловянных) (алюминиевых, алюминиево-железистых) бронз и чугунов заедание переходит в задир с последующим катастрофическим износом зубьев колеса частицами бронзы, приварившимся к виткам  червяка. Этот вид разрушения зубьев встречается наиболее часто.

Для предупреждения заедания рекомендуется тщательно обрабатывать поверхности витков и зубьев, применять материалы с высокими антифрикционными свойствами, а также использованием только рекомендуемых смазочных материалов.

Износ зубьев  колес червячных передач зависит от степени загрязненности масла, точности монтажа, частоты пусков и остановок, а также от величины контактных напряжений.

 Излом зубьев червячных колес происходит в большинстве случаев после износа.
6 Закрепление знаний
Решение задач  (Приложения Е, Ж).
7 Подведение итогов урока, объявление оценок. Сообщение и объяснение домашнего задания. 

Преподаватель предлагает студентам сделать выводы и обобщить полученную информацию; объявляет оценки и выставляет их в журнал. Задание на дом:1 Лекция;  2 Олофинская В.П. Детали машин. Краткий курс  и тестовые задания: Учеб. Пособие. – М.: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2006. с38-40.
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ПРИЛОЖЕНИЕ А 
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Рисунок 1 -Архимед. Один из античных бюстов считавшихся изображением Архимеда.  
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Рисунок 2 - Архимедов винт

ПРИЛОЖЕНИЕ Б
(слайд)
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                    Рисунок 1- Червячная передача:

а) с цилиндрическим (архимедов) червяком;

                    б) с эвольвентным червяком
ПРИЛОЖЕНИЕ В
                                              (слайд)
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а)
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б)

Рисунок 1- Привод винтового конвейера с червячным            

                     редуктором

а) общий вид привода от электродвигателя 3,     

соединенного муфтой 2 с ведущим валом 

червячного редуктора 1;

б) кинематическая схема: 1- электродвигатель; 

2 - муфта: 3 - червяк: 4 - червячное колесо; 

5 - муфта: 6 - головная стойка конвейера: 

7 - желоб конвейера; 8 - разгрузочный патру​бок;   

А — вал   электродвигателя   и   1-й   вал   редуктора;   

В — вал   конвейера   и 2-й вал редуктора
ПРИЛОЖЕНИЕ Г
                                         (обязательное)

КЛАССИФИКАЦИЯ ЧЕРВЯЧНЫХ ПЕРЕДАЧ
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  а)                            б)
     Рисунок 1 - Червячная передача: 

                а) с цилиндрическим червяком;


     б) с глобоидным червяком
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Рисунок 2 – Схемы расположения червяка относительно  

                      колеса:

а) с нижним,  б) с боковым,  в) с верхним

ПРИЛОЖЕНИЕ Д
                                                     (обязательное)

Геометрические параметры червячной передачи

	Параметры, обозначения
	Расчётные формулы

	Геометрические размеры червяка

	Модуль, m
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	Шаг червяка, p
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	Ход витка, pz
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	Высота головки витка червяка и зуба колеса, ha1
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	Высота ножки витка червяка и зуба колеса, hf1
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	Делительный диаметр червяка, d1
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	Делительный угол подъёма линии витка, γ
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	Диаметр вершин витков, da1
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	Диаметр впадин червяка, df1
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	Длина нарезанной части червяка, b1

при z1=1-2

при z2=4
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	Геометрические размеры венца червячного колеса

	Делительный диаметр, d2
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	Диаметр вершин зубьев, da2
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	Диаметр впадин колеса, df2
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	Межосевое расстояниеaω
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	Наибольший диаметр червячного колеса, daM2

при z1=1

при z1=2(3)

при z1=4
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	Ширина венца червячного колеса, b2

при z1=1-2

при z1=4
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	Условный угол обхвата червяка колесом, 2δ
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Рисунок 1- Схема определения делительного угла подъёма линии 
                    витка
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Рисунок2 - Основные размеры венца червячного колеса
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Рисунок 3 - Основные размеры цилиндрического червяка

ПРИЛОЖЕНИЕ Е

                                                (обязательное)
Решение задачи

Задача: Определить основные параметры червячной передачи, если 
z1 =4,  z2 =40, q=10, m =8мм
Алгоритм решения задачи:
1    Определить основные параметры червяка:
1.1 Определить делительный диаметр червяка d1, мм
1.2 Определить диаметр вершин витков червяка dа1, мм
1.3 Определить диаметр впадин витков червяка df1, мм
1.4 Определить длина нарезной части шлифованного червяка b1, мм
1.5 Определить делительный угол подъема витка γ

2    Определить основные параметры червячного колеса:

2.1 Определить делительный диаметр червячного колеса d2, мм
2.2 Определить диаметр вершин зубьев червячного колеса da2, мм
2.3 Определить диаметр впадин зубьев червячного колеса df2, мм
2.4 Определить наибольший диаметр червячного колеса daM2, мм
2.5 Определить ширину венца червячного колеса b2, мм
3 Определить  межосевое расстояние aw, мм
Решение:
1 Основные размеры червяка:

1.1 делительный диаметр червяка d1, мм определили по формуле
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1.2 диаметр вершин витков червяка dа1, мм определили по формуле
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1.3 диаметр впадин витков червяка df1, мм определили по формуле
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1.4 длина нарезной части шлифованного червяка b1, мм определили по формуле
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1.5 делительный угол подъема витка γ по формуле
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2 Основные размеры венца червячного колеса:

2.1делительный диаметр червячного колеса d2, мм определили по формуле
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2.2 диаметр вершин зубьев червячного колеса da2, мм определили по формуле
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2.3 диаметр впадин зубьев червячного колеса df2, мм определили по формуле
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2.4 наибольший диаметр червячного колеса daM2, мм определили по формуле
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2.5 ширину венца червячного колеса b2, мм определили по формуле
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3 Межосевое расстояние aw, мм при стандартных значениях m и q определили по формуле
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ПРИЛОЖЕНИЕ Ж
       (обязательное)
Задачи
1 Рассчитать диаметр вершин витков червяка, если модуль передачи m=3,15 мм; число заходов червяка  Z1=2; коэффициент диаметра червяка q=12,5

2Определить межосевое рассточние, если Z1=2; Z2=32; коэффициент диаметра червяка q=16; модуль передачи m=3,15 мм
3 Определить передаточное отношение червячной передачи, если число заходов червяка 2; модуль передачи 2мм; коэффициент диаметра червяка 8; делительный диаметр червячного колеса 96мм
4 Определить коэффициент диаметра червяка, если число заходов червяка 4, угол подъема витка червяка 140

5 Рассчитать диаметр вершин зубьев червячного колеса, если модуль передачи m=4 мм; число зубьев червячного колеса  Z2=40

6 Рассчитать делительный диаметр червяка, если модуль передачи m=3,15 мм; коэффициент диаметра червяка q=10

7 Рассчитать делительный диаметр червячного колеса, если модуль передачи m=8 мм; число зубьев червячного колеса  Z2=40

8  Определить ширину венца червячного колеса, если модуль передачи m=3,15 мм; число заходов червяка  Z1=2; коэффициент диаметра червяка q=12,5
9 Определить длина нарезной части шлифованного червяка,если  число зубьев червячного колеса  Z2=32; модуль передачи m=4 мм

Червячная передача





с много-


витковым червяком





с одно- витковым червяком





с боковым червяком


(рисунок 2,в)








с  верхним червяком


(рисунок 2,б)








с  нижним червяком


(рисунок 2,а)








с правым направ-лением линий витка





с архиме-довым червяком





с левым направ-лением линий витка





с конво-лютным червяком





с эволь-вентным червяком





с  глобоид-ным червяком


(рисунок 1,б)





с  цилинд-рическим червяком


(рисунок 1,а)





в зависимости от числа витков





в зависимости от расположения червяка





в зависимости от направления линии витка червяка





в зависимости от формы винтовой поверхности резьбы цилиндрического червяка





в зависимости 


от формы 


внешней 


поверхности
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